

周口市检察院原检察官 开煤矿 15 年牟利逾亿 已被行政降级

今年9月30日,郑州煤矿老板徐万年终于收回了350多万元的部分股权转让欠款。此前他已为一起涉及几千万元的股权纠纷追讨近10年,并实名举报欠款人4年。其举报对象,是其所在煤矿的大股东张志友。张的另一身份,是周口市检察院原检察官。

今年65岁的张志友,1989年从部队转业至周口市检察院,1995年起担任检察官,之后历任该市检察院反贪局副局长、民行处副处长。到2010年平安退休时,张志友在检察院工作了21年,亦当了15年煤老板。在他的朋友圈里,他对自己的官方身份少有避讳,是出名的“亿万官老板”。

二次买矿纠纷不断 官方身份少有避讳

据记者调查,张志友入股煤矿始于1995年。他出资25万元,在平顶山西区(现石龙区)购入平顶山市石龙区大庄工业煤炭公司三矿。其时,他在周口市检察院已工作6年。

工商登记资料显示,该矿法定代表人是史凤丽。史是张志友的妻子。在他的手里,这家煤矿一直经营到2005年,之后转卖。员工周明(化名)说,当时煤矿的生产经营,基本都是由张志友负责,史凤丽多负责行政和财会方面事务。

2002年开始,全国煤炭大幅涨价,最高涨至1000多元一吨。周明说,张志友的煤矿实际每年生产20多万吨。“张志友就是在2002年到2004年间发的大财,至少赚了几千万。”当时,张志友也并不避讳自己周口市检察院检察

官和反贪局副局长的身份。

2005年初,张志友以3000万元的价格,将平顶山市石龙区大庄工业煤炭公司三矿出售。这是他当年买入价的120倍,不算该矿10年经营巨额所得,光这次转卖,他净获利2900多万元。

2005年9月,张志友再次买矿。该矿是位于郑州西南部的郑州市梨园河煤矿一矿(下称梨园河煤矿)。出让此矿的矿老板,就是此后因股权纠纷与张志友缠斗近10年的徐万年。

双方签订的《股权转让协议》显示,2005年10月10日,张志友出资1705万元购得郑州市梨园河煤矿一矿60%的股权。不久,张志友一次性向徐万年支付了1225万元股权转让款。徐提供的打款证据显示,这笔钱从张志友私人账户直接转出。“剩下的480万,张志友一直拖欠。”徐万年称,他同时保留了该矿少量股权。

同年,根据河南省整顿中小煤矿的相关规定,这家小煤矿必须进行整合。

2005年11月,梨园河煤矿与郑煤集团整合改制为郑州煤炭工业(集团)和协煤业有限公司(下称和协煤业)。

张志友所占股份名义上降至20.3%,但他仍是和协煤业以个人名义入股的最大股东,也是该矿的实际控制人。

徐万年说,在张志友经营和协煤业的5年间,其股权未获分红。

2011年6月,张志友与郑煤集团解除整合,改与郑州神火矿业投资有限公司二次组建,更名为郑州神火金源矿业有限公司(下称神火矿业)。在此次重组中,原

股东徐万年的名字未出现。

2011年12月,张志友再次将煤矿转卖。他将自己与妻子史凤丽在神火矿业的32.3%煤矿股权转让,一名辛姓煤矿老板接手。据知情人透露,转让款为3000多万元。

徐万年算了一笔账,从2005年到2011年,根据河南省国土资源厅采矿许可登记,张志友所在的和协煤业年生产规模是30万吨,当时煤炭价格最低是400元一吨,“粗略计算,5年来,张志友至少赚了1亿”。一知情人从侧面证实了这个说法,“张志友妻子曾说,在和协的那几年,每年毛收入就过亿”。

在张志友当煤矿老板的年月,其官场生涯也一路平顺。

涉嫌多起违规经营

据了解,张志友所在的和协煤业为地下作业,采矿难度较大,原和协煤业员工孙丽(化名)透露,张志友涉嫌瞒报两起塌方死亡事故。

孙丽说,2010年1月和3月间,和协煤业发生两起塌方事故,每次导致一人死亡。张志友将遇难矿工尸体运到殡仪馆后,与死者家属私了。

10月31日,当年事故中两名死者的家属向记者证实了私了一事。家属们称,担心上报后获得赔偿周期长而同意私了。

据知情人透露,两名死者的家属均获得60万元左右的赔偿。如果走正常程序,除支付赔偿外,和协煤业还要向安监部门和郑煤集团缴纳罚款,张志友等人还会

受到处分。

张志友同时涉及一起私制假章案。

2010年10月3日,郑州市公安局火车站分局对郑州火车站地区伪造印章案立案侦查,调查发现张志友所经营的和协煤业亦与此事有关。

根据郑州市公安局物证鉴定所鉴定,河南煤矿安全监察局郑州检查分局站文件和河南省煤炭工业局文件上的“郑州市梨园河煤矿”印章印文与样本印文不是同一枚印章盖印的。张志友用此私刻的假章,成功向河南省国土资源厅申请2006年1月至2007年1月延续采矿许可。今年8月,郑州市公安局火车站分局侦查发现,张志友通过私刻假章获得许可证后,多次购买雷管炸药。

火车站公安分局相关人员表示,从2010年至今,一直未能联系上张志友。因调查取证难度较大,致办案时间较长,该案件仍在侦查中。

官方称已行政降级

今年11月4日,面对再次实名举报的徐万年,周口市检察院监察处处长表示,自2010年7月徐万年举报后,周口市检察院即着手调查,于当年9月20日公布调查结果。其出示的周口市检察院(2010)第113号决定称:张志友在退休前,身为检察人员,经商办煤矿,损害周口市检察机关形象,对张志友进行行政降级处分。

对于行政降级到底降到什么级别,这份处理决定没有写明。徐万年和律师就此多次追问,李处长也没有透露。(京华)



票面价值五百元 八旬老汉用民国大钞 买车票

本报讯 11月15日上午,浙江永康火车站售票厅内,一位老大爷来到售票窗口要买一张去丽水的火车票。售票员正准备打印车票时,老大爷将一张皱巴巴的钞票递了过来。售票员眼光一扫,这张钞票怎么看着不对劲啊。

她仔细一看,钞票上写着“伍百圆”、“中央儲備銀行”、“中華民國三十二年印”字样,原来是张民国时期的钞票。售票员对老大爷说,这张钞票不能用。“500块钱呢,怎么用啊?”老大爷很激动,望着售票员,嘴里一直嘟囔着“为什么不能用”。看老大爷情绪激动,售票员一时又解释不清,只好打电话给永康火车站派出所,让民警帮忙处理。

很快,民警将老大爷带到值班室,终于问出了真相。原来,这位大爷姓应,永康人,今年快80岁了,常年在家待着,从未出过远门。当天早上,应大爷突然想去丽水走亲戚,他问路找到了火车站。除了这张500元面额的民国大钞,老大爷口袋里还带了张百元大钞,这100元钱倒是现在流通的人民币,这两张钞票都是他从家里拿的。买车票时,应大爷怕车票太贵,于是拿出这张面额大的钞票。了解情况后,民警对应大爷进行了耐心解释和安慰。接着,民警将这张500元大钞交还给老人,并联系了老人的家人,由家人将他带回了家。(钱江)

郑大学霸寝室 八朵“金花”全保研

本报讯 一个寝室8个人全都保研成功,这事儿少见吧。在“考研族”埋头苦学的时候,郑州大学柳园417宿舍8名女生已全部保研成功,成了“准研究生”。本科前三年,这8名女生各项成绩均保持在班级前5名,8人陆续获得国家励志奖学金、十佳学习标兵奖学金等80余项荣誉,累计奖金超过6万元。

这个学霸宿舍的8名女生,都来自郑州大学土木工程学院,分属于3个班级。其中,豆香香和许雪静被保送到同济大学,张晓航被保送到哈尔滨工业大学,郎颖娴和彭灿被保送到大连理工大学,秦亚茹、史瑞彦和李娇则被保送到郑州大学。

学霸宿舍是怎么炼成的?她们有何秘诀?彭灿认为主要有3点,分别是:规律的作息时间、专心学习的态度和耐得住寂寞的决心。

8名女生不仅成绩好,生活也丰富多彩。她们中有人担任学生干部,有人参加舞蹈队、辩论队、排球队、公益社团。8人中有5人都参加了学院的舞蹈队,6人在学生会担任重要职务。

大一暑假,张晓航将学院的公益基金带到南阳的一所小学,为该小学配备了多媒体等,并开设了一个支教点。

豆香香是学院辩论队的队员,每次比赛前,宿舍的其他7人便充当她的“临时辩友”,为她的比赛提供经验。(河晚)



南召晚秋黄梨销售难 果农忍痛喂猪

昨日,南召县留山镇贺庄村的一位果农正在展示收获的晚秋黄梨。近日,南阳市南召县1000余亩晚秋黄梨喜获丰收,总产量在200万公斤以上,所产黄梨果大、瓤鲜、味甜、耐储存,并获得了河南省无公害产地认证。可是如今,果农面临着销售难的问题,随着天气逐渐转冷,大量黄梨烂在树上。由于无客商收购,有些果农索性就把黄梨倒在猪圈里喂猪。

(小新)

